

黄管屯棚改工作有序开展

三天入户67家 冒雨工作不停歇

本报讯(记者 胡可)近日,长阳镇召开黄管屯村棚户区改造项目入户阶段工作部署会议,全面部署推进黄管屯村棚改项目工作有序开展。此次黄管屯村棚改项目拆迁工作是在北京市减量发展的形势下启动的,是我镇搭乘北京市棚改政策末班车、落实惠民工程的重要举措。

据了解,此次黄管屯村棚改拆迁是在汲取06、07街区成功经验之上制定的更加优化的棚改政策。工作人员在入户过程中,要把拆迁政策宣传到位,对于村民的咨询进行耐心细致的讲解。在入户清登过程中,工作人员要坚持公开、公平、公正的原则,做到政策阳光、监督阳光、操作阳光、结果阳光,“一个政策用到位、一把尺子量到底”,确保村民在棚改中普遍受惠、切实受益。

入户清登工作于7月16日正式启动,由镇、村工作组和拆迁、评估、测绘等工作人员组成4个工作组,分片分组进入村民家中,全面开展政策解读、情况摸底、测量登记、材料收集等工作。截至7月18日18时,黄管屯村



共清登完成67户,占比35.8%。

为了保障清登工作在严谨专业、阳光公正的氛围中有序开展,工作人员秉承实事求是的态度,凭专业说话,按规矩办事,让一线人员真正成为政策的“宣传员”、百姓的“服务员”。挨家挨户耐心细致地讲解棚改拆迁

政策、了解家庭情况,仔细登记测量,确保一户一档、不漏户、不漏项,确保每一份调查登记表的真实性、准确性和完整性。

对于这次拆迁,广大村民纷纷表示支持。一位年长村民对记者说:“我一定要早点去排队,早签约,早选房!”

探索党建引领 社区治理新模式

本报讯(记者 胡可)自党员双报到后,长阳镇在党建引领社区建设工作方面不断探索、不断创新,形成了一套党建引领社区治理工作的新模式。

各社区通过推广建立“社区议事厅”,以及微信工作群、热线电话等线下、线上相结合的方式,收集居民意见及关注热点,由社区党支部牵头、居委会协同,定期组织召开联席工作会议。截至目前,长阳镇共建立“社区议事厅”15个。

组建志愿服务队、少年国学班等社区社会组织,由党员担任组长或副组长职务,建立“支部抓党员、党员带社会组织”的社区工作模式,协调配合政府、基层组织做好社会服务工作。截至目前,已组建社区社会组织251个,其中党员负责人占比为40%;累计开展志愿、文体等各类服务1.7万余次,惠及居民20.8万余人次。

建立区域化党建试点,由领峰四季园党支部、悦然馨苑党支部、悦都新苑党支部组建党建联盟,共享活动场地、便民设施等社区资源,不定期举办交流共建活动,对片区范围内存在的安保、公共环境卫生等共性难点问题集中处理。

中残联调研长阳 动态更新工作



本报讯(记者 胡可)近日,中国残联党组成员、副主席吕世明,北京市残联党组书记郭彤升,全国动态更新工作专家指导委员会成员及全国动态更新办有关同志、评估机构代表等相关部门人员就北京市动态更新工作,到长阳镇调研。区残联理事长赵东升和副理事长隋福庆、长阳镇副镇长李梅陪同调研。

调研组一行分别来到长阳一村和嘉州水郡东区四户残疾人家里,工作人员以问答的形式,详细了解残疾人在住房、医疗、教育、就业等方面的基本服务状况和需求方面的数据信息,对四位腿脚不便的残疾人进行需求更新,并现场在客户端上进行上传。调研组一行现场感受了我镇动态更新工作的状态,听取了残疾人的感受及意见,同时对我镇动态更新工作给予高度肯定和好评。

下一步,长阳镇将继续加大力度,保障信息采集的数据全面、真实、准确,让更多残疾人享受获得感 and 幸福感。

网约车司机捡手机 追还失主

多年来坚持做好事 曾因识破假钞骗局与他人冲突

近日,有读者向北青社区报记者提供了一条好人好事的线索。据线索提供人说,这位做好事的青年叫李玉朋,是公议庄村村民,是她同村的朋友,是一位正义感十足的人,而且这已经不是他第一次做好事了。

举手之劳 没放在心上

事情发生在7月9日上午,李玉朋像往常一样,在上班途中顺路拉了一单“网约车”。当乘客下车后,李玉朋发现乘客把手机落在车座上,“我当时也没多想,拿起手机就追过去了,边追边喊。那位大姐开始还很诧异,但是看到我手里举着的手机才反应过来。”据李玉朋介绍,大姐当时很高兴,一个劲儿地表达着感谢。“就是一件小事,我没放在心上。”

虽然这件事对于李玉朋来说并不大,但是在村里却引起了很大反响。“我们村里有一个微信群,一听这事,好多人都夸我,还有人给我发了小红包作为鼓励。”说着,李玉朋不好意思地笑了,“其实不是大



事,大家这么一弄,我还挺不好意思的。”

一身侠气 屡屡救人

李玉朋所在的公议庄村是个武学气息浓厚的村庄,这里拥有房山区大名鼎鼎的五虎少林会,李玉朋的父亲也曾是五虎少林会的成员。习武的人身上都有一股侠气,李玉朋也不例外。据与他同村的村民介绍,李玉朋曾经救过三个落水

的人,但是对于这些他也不过是淡然一笑。“我们村里的人或多或少都学过武术,我也相信不论我们村里谁遇到这种情况都会主动帮助的。”当谈及李玉朋身上的那股侠气,他连忙摆手:“可别这么说,都是些小事,这样说就言重了。”

但行好事 莫问前程

多年来,李玉朋一直积极投身到公益中。有一次,他在坐公交时,觉得车内环境比较脏,就自己到公交车总站义务打扫。“公交公司的人还问我是干什么的,我说是义务劳动,他们也特别高兴,还要录像在公司里宣传。”李玉朋还准备加入志愿者组织,想做更多的公益活动回馈社会。

如今,李玉朋在村里开了一家服装店,并且将分店开到了国泰百货,每天为生活奔波忙碌。他特别喜欢的一句话就是:但行好事,莫问前程。“很多人有很好的想法,但是没有去实现,可能是比较害羞,没有付诸行动。只要是好事就努力去做吧,人活着就是要善良。”李玉朋说。 文/记者 胡可

首期国际交流 非洲学生讲历史

本报讯(记者 胡可)为进一步增进房山区公众与外国留学生之间的文化交流,促进公众更深入了解非洲的历史、地理、饮食、文化等,房山区文化活动和社区青年汇特组织开展社区青年汇“Diversity·国际文化交流活动”第一期非洲历史文化活动。此次活动在房山区文化活动中心举行,当天十多名观众到场。

来自非洲卢旺达的留学生为到场的朋友们讲述了自己国家的文化、历史,留学生通过PPT、视频等让公众了解卢旺达、了解非洲人民喜爱的体育、舞蹈、国宝等,大



家认真聆听,纷纷拿出手机拍照留念。在活动中,观众们还品尝了非洲留学生从家

乡带来的茶叶,了解非洲的茶文化,大家一边品茶一边相互交流。留学生鲁门还带来了一些关于卢旺达的宣传册供现场青年阅览。

最后,社区青年汇社工进行了活动总结,邀请观众分享本次活动的感受,有观众表示:“这样的机会很难得,期待下一次活动”。大家纷纷提出了宝贵意见,并写下了对下次活动内容的期待。活动结束后,大家并没有立刻离场,而是围绕在留学生身边,与他进行交谈。本次活动促进中非之间的友好关系,拉近了两国民众之间的距离。